

# 前五个月汽车产销双双近千万辆

## SUV和MPV是乘用车增长的主要拉动力量

新华社北京6月10日电(记者王敏)中国汽车工业协会10日发布数据显示,1—5月,我国汽车产销呈稳定增长,汽车产销分别为992.80万辆和983.81万辆,同比分别增长9.37%和8.97%。

据介绍,今年5月汽车产销分别完成197.58万辆和191.12万辆,比上月分别下降4.4%和4.6%,比上年同期保持

较快增长,总体产销形势平稳。

今年前五个月,我国乘用车产销分别完成810.95万辆和807.01万辆,比上年同期均增长11.1%。乘用车分车型产销情况看,SUV和MPV增长明显,均超过30%,是乘用车增长的主要拉动力量;轿车产销增速较低,分别为5%和5.4%;交叉型乘用车产销降幅均超过10%,较前四个月有所收窄。

此外,1—5月商用车产销分别完成181.85万辆和176.80万辆,比上年同期分别增长2.4%和0.1%,增幅比前四个月有所回落。

1—5月,自主品牌乘用车共销售306.40万辆,同比增长0.94%,占乘用车销售总量的37.97%。自主品牌轿车销售116.04万辆,同比下降15.81%,占轿车销售总量的22.5%。

据了解,前五个月销量排名前十位的轿车生产企业依次为:上海大众、一汽大众、上海通用、北京现代、东风日产、神龙、长安福特、东风悦达、重庆长安和一汽丰田。与上年同期相比,一汽丰田销量略有下降,其他企业呈不同程度增长。前五个月上述十家企业共销售363.26万辆,占轿车销售总量的70.44%。

# 我国全面启动人类蛋白质组计划

## 近4年已取得多项原创成果

本报北京6月10日讯 记者沈慧、通讯员沈基飞报道:中国人类蛋白质组计划(CNHPP)今天全面启动实施。人类蛋白质组计划国际执委、该计划首席科学家贺福初院士表示,这将为提高重大疾病防治水平提供有效手段,为我国生物医药产业发展提供原动力。

贺福初介绍说,中国人类蛋白质组计划是在系统总结人类蛋白质组计划成功经验基础上,经过4年代代论证提出的。主要目标是以我国重大疾病的防治需求为牵引,发展蛋白质组研究相关设备及关键技术,绘制人类蛋白质组生理和病理精细图谱,构建人类蛋白质组“百科全书”,全景式揭示生命奥秘,揭示疾病的发病机制和病理过程,发现系列新型诊断标志物、治疗靶点和创新药物,为全面提高疾病防治水平提供新策略、新手段。

近4年来,我国在这一领域国际核心期刊发表文章1000多篇,跃居世界第二;在乙酰化新的代谢通路调控机制、炎症诱发肿瘤、骨形成调节、疾病易感性等方面取得系列原创成果。

### 信息速递

#### 第二届南博会签约额逾7000亿元

本报昆明6月10日电 记者周斌报道:第二届中国—南亚博览会暨第二十二届中国昆明进出口商品交易会,今天在春城闭幕。

本届展会项目签约成果丰硕,累计外经贸成交210.3亿美元,比首届增加35.7亿美元,同比增长20.4%。签订外来投资项目508个,项目签约资金总额为7082亿元人民币。签约项目涵盖旅游、能源开发等领域。

#### 贫困地区产业发展基金有限公司成立

本报北京6月10日讯 记者曾金华 崔文苑报道:财政部日前主持召开贫困地区产业发展基金有限公司第一次股东会议。会议审议通过了设立贫困地区产业发展基金有限公司等6个议案,选举了贫困地区产业发展基金有限公司第一届董事和监事。

根据公司章程,贫困地区产业发展基金主要投向贫困地区的种植业、养殖业、农副产品加工业、旅游业等产业。

#### 应对气候变化主题展览在京举办

本报北京6月10日讯 记者林火灿报道:由国家发展改革委和北京市政府联合主办的2014年“全国低碳日”应对气候变化主题展览,今天在京举办。

此次展览全面展示了全球气候变化成因与挑战、国际谈判与合作历程、我国积极应对气候变化的政策与行动,系统介绍了低碳试点示范。为增加展览的知识性、趣味性,展览设置了实物展陈环节和互动体验环节。

#### 国航开通北京至华盛顿直飞航线

本报北京6月10日讯 记者冯其予报道:国航北京—华盛顿直飞航线首航仪式今天在首都机场3号航站楼举行。开航后,华盛顿将成为国航在北美地区的第七个通航点。

国航此次开通的北京—华盛顿航线航班号为CA817/8,每周4班。这条航线开通后,国航飞往美国本土航线增至5条,分别为北京至纽约、华盛顿、旧金山、洛杉矶、休斯敦,航线网络均衡分布于美西、美南与东海岸地区。

### 中国兵器凌云集团:

# 在市场竞争中脱胎换骨

本报记者 李予阳

今年1至5月,中国兵器工业集团所属凌云集团再传喜讯,主营业务收入达到49亿元,同比增长19.78%,利润同比增长59.27%。去年,凌云集团入围2012年度“中国汽车工业三十强”,成为与汽车主机厂同台的为数不多的汽车零部件企业。

上世纪60年代末,凌云人在深山沟的山洞厂房里开始了“三线建设”的历程,于1971年建成投产。然而,随着国家战略重点的转移,凌云遇到发展难题。“一切从零开始,但我们最宝贵的是拥有一支能打硬仗的职工队伍,质量至上的产品意识和追求卓越的企业精神。”凌云集团董事长李喜增对《经济日报》记者说。

走向市场成为逼出来的选择。经过摸索,从天津微型汽车厂的4种8件产品干起,凌云集团形成了汽车零部件和市政工程管道两大产品系列。身处高度市场竞争的领域,对手众多,如何制胜?凌云集团的秘诀就在“盯着市场看,围着市场转”。“就拿汽车零部件来说,这是一个停不下来的行业,实现本地化供货是保持与

主机厂战略合作关系、维护并扩大市场配套份额的前提和重要保障。”李喜增说。多年来,凌云集团一直紧跟市场发展的脚步,从未停歇。客户到哪里,供应服务就延伸到哪里,创业初期即使赔钱也要跟着走,始终与主机厂同步设计开发。

这家从战争岁月走来,从山沟走出的企业身上有“敢为天下先”的冲劲,总是主动出击、大胆开拓。

1987年,凌云成立了兵器系统第一家中外合资工业企业——亚大塑料制品有限公司。2003年,凌云股份成为兵器系统首批进入资本市场的企业。2010年,凌云股份公司非公开发行股票4971万股,募集资金7.7亿元,从而为凌云从5亿元到百亿元的腾飞提供了充足动力。2012年9月,凌云集团收购全球最大车锁企业——德国凯德德公司100%的股权项目完成股权交割,成为兵器集团工业企业中完成收购海外跨国公司的第一家。

不断抢抓机遇、改革自身的过程中,凌云集团在激烈的市场竞争中锻造出强

韧的“市场基因”,完成了脱胎换骨的市场化转变。

凌云集团主动调整组织结构、管理模式。他们大力推进股权多元化,与瑞士、美国、韩国、德国成立10多家合资公司,吸引优质资金和先进技术,促进经营机制转换,也分担了经营风险。同时大力推进经营专业化,一个公司只生产一个系列产品,配置专业化人员和设备,实施专业化管理。

凌云集团所处的汽车零部件和市政工程两个行业,都处于充分竞争的态势之下。价格的透明化和产品的同质化考验着企业的经营质量和持续发展能力,要在竞争中处于领先地位,必须提升产品科技含量,保证产品质量。

凌云集团高度重视创新驱动,以科技领先实现产品转型升级。仅2013年,凌云集团就申报专利89项,获得授权66项。目前,公司拥有1个国家认定企业技术中心、6个国家实验室认可的产品检测中心和7个省级研发中心。对科技的持续投入,巩固了凌云集团的市场地位。

### 权威发布

#### 国家发展改革委

#### 飞机租赁企业订购国外飞机须报备

本报北京6月10日讯 记者林火灿报道:国家发展和改革委员会今天表示,飞机租赁企业订购国外飞机时,须在订购合同正式签署后1个月内向国家发展改革委报备。

近日印发的《关于飞机租赁企业订购国外飞机报备的通知》明确要求,我国飞机租赁企业向外国制造商订购飞机由其自行报备,中方控股(含相对控股)的境外飞机租赁企业向外国制造商订购飞机由其控股的中方股东负责报备。报备内容包括拟订购飞机的国外制造商、机型、架数、计划交付时间等。《通知》还提出,每年1月31日前,有关飞机租赁企业或其中方控股股东应向国家发展改革委报备飞机订购年度计划;飞机订购年度计划中飞机制造商、机型、架数、交付进度等发生变更的,须在计划变更后1个月内报备。

#### 教育部

#### 农村义务教育学校公用经费标准再提高

本报北京6月10日讯 记者韩秉志从教育部获悉:中央财政日前下达2014年农村义务教育学校公用经费预算。与2013年相比,年生均公用经费基准定额提高40元。其中,中西部年生均小学达到600元、初中达到800元,东部小学达到650元、初中达到850元。

根据预算,所需资金仍由中央财政和地方财政按比例分担,西部地区为8:2,中部地区为6:4,东部地区分省确定。财政部和教育部要求,各地应及时、足额落实地方财政应承担的公用经费补助资金,本着向寄宿制学校、规模较小学校和教学点倾斜的原则,统筹安排公用经费补助资金,确保专款专用,严禁虚列虚支、虚报冒领和挤占挪用、滞留中央资金。对于违反财经纪律的行为,要按照有关规定严肃处理。

#### 农业部

#### 开展违规渔具清理整治行动

本报北京6月10日讯 记者乔全亮报道:农业部今天召开电视电话会议,部署展开为期3个月的违规渔具清理整治专项行动,将通过加强执法监管、强化督导检查,对海洋捕捞违规渔具进行全面清理整治,严厉打击大范围、群体性、普遍性使用违规渔具的捕捞行为,坚决取缔“绝户网”等违规渔具。农业部要求,确保对捕捞渔船的检查率达到100%,对违规渔具的查处率达到100%。

据悉,此次专项行动包括3项内容。一是开展海上联合大检查。各级渔业部门组织渔业执法和管理力量,积极联合海警、公安边防等海上执法力量,开展海上联合执法检查;二是开展在港渔船检查。各省区市渔政执法部门对伏休期间在港的所有渔船进行全面检查;三是开展重点海域执法检查。各省区市渔政执法部门加强对近岸滩涂、交界海域等重点海域的执法检查。



6月10日,一名展商在向参观者介绍一款多功能护理床。当日,第六届中国老龄产业博览会在山东济南开幕,400多家参展企业带来无障碍汽车、老年护理机器人等产品及养老服务内容。新华社记者 朱 峥摄

### 转型·活力

市场竞争“倒逼”出中国兵器凌云集团的改革。在汽车零部件和市政工程管道这两个充分市场化的领域,凌云集团的制胜秘诀就在于“盯着市场看,围着市场转”。2003年,凌云股份成为兵器首批进入资本市场的企业。多年来,凌云集团一直紧跟市场发展的脚步,从未停歇